

本期推荐

石狮开展 城镇燃气安全整治“百日行动”

2版 综合

品尝传统小吃又有新去处 这里建起一座美食城

3版 镇村

99999条鱼儿 见证一对“90后”的海誓山盟

5版 热线

今日要闻

中央军委晋升上将军衔仪式28日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这次晋升上将军衔的军官是：北部战区政治委员郑璇、军事科学院政治委员凌焕新。晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

十四届全国人大常委会第三次会议28日表决通过决定，将8月15日设立为全国生态日。决定指出，为了更好学习宣传贯彻习近平生态文明思想，深化习近平生态文明思想的大众化传播，提高全社会生态文明意识，增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉，久久为功，持续发力，以钉钉子精神推动生态文明建设不断取得新成效，第十四届全国人民代表大会常务委会议第三次会议决定将8月15日设立为全国生态日，国家通过多种形式开展生态文明宣传教育活动。

市委主要领导带队到蚶江镇、宝盖镇调研 扛起强镇使命担当 推动产城融合发展

本报讯 6月28日下午，市委书记蔡永生带领市有关部门负责人，先后到蚶江镇、宝盖镇调研，察看了厝仔村、石湖港5#6#泊位项目、蚶江镇镇区改造建设项目、铭宝食品项目、科创新区项目、宝盖科技园“党建+”邻里中心。市领导刘艺波、蔡俊龙参加相关活动。在厝仔村，蔡永生参观了党建文化长廊、厝仔村史馆、“厝仔大爹”志愿服务队场所等，强调要坚持党建引领，按照上级的部署要求，谋划好产业发展，大力推进乡村振兴。石湖港5#6#泊位是省重点项目，总投资15.5亿元，主要建设2个10万吨集装箱泊位及后方堆场，项目今年2月建成投产，将有效服务泉州市及周边腹地内外贸集装箱作业需求。蔡永生强调，要进一步发挥港口枢纽带动效应，积极发展外贸航线，深度融入“丝路海运”发展大局，加快构建港口全链条生态体系。蚶江镇镇区改造建设项目将打通滨海路(自新大街街延伸至连锦路)，扩建拓宽滨海支路，改造一片区域。蔡永生听取了项目情况汇报，要求要谋划好项目，做好前期工作。铭宝食品依托公司现有巧克力品牌及文化，拟打造福建省首个巧克力文化观光工厂，项目分3期建设，目前已投资1.5亿元。蔡永生察看了项目建设现场，要求加大施工力量，在保证质量和安全的前提下，加快建设进度，力争早日建成投用。科创新区规划北至北环路，东至濠江路，南至宋塘路，西至福辉路，涉及宝盖镇后坡、山雅、松茂、仓后、塘边等五个村，经初步测算区域面积3812亩。蔡永生强调，要强化规划引领，优化完善功能布局，谋划好业态，加快推动产城融合，打造发展新引擎。在宝盖科技园“党建+”邻里中心，蔡永生边听取情况介绍，边参观便民服务中心、乐业驿站、职工书屋、零工市场、新就业群体之家等服务空间，要求要聚焦企业职工生产生活需求，完善优化服务内容，提升优质的营商环境，全面提升园区服务水平和基层治理效能。蔡永生强调，要紧紧围绕市委市政府的工作部署，扛起强镇担当，加快推动产城融合，全力以赴拼经济拼发展，奋力在全市高质量发展中挑大梁、走在前列。要推进项目建设提速提效，牢固树立“项目为王”的理念，采取切实可行的措施，加大工作协调力度，全力为项目建设保驾护航。要强化大招商招大商，充分发挥产业优势、资源禀赋，开展专项招商、产业链招商、乡情招商，努力引进落户一批大项目、好项目。要大力推进片区建设，结合城市规划进行通盘谋划，抓项目兴城镇，加强镇区建设和管理，大力推进产城融合发展。(记者 许小雄)

习近平向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信

新华社北京6月28日电 6月28日，国家主席习近平向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信。习近平指出，1992年，我邀请加德纳夫人访问鼓岭，帮助她完成了丈夫梦回故土的心愿。30多年过去了，“鼓岭之友”和两国各界友好人士深入挖掘鼓岭历史，积极传播鼓岭文化，为加深中美两国人民相互了解和友好交流而不懈努力。

习近平表示，很高兴收到“鼓岭之友”成员们的来信，从信了解到大家与鼓岭更多动人的故事。拍摄了众多鼓岭照片、103岁高龄的林恩先生，留下“我热爱中国人民”遗言的福益华医生，把部分骨灰撒在闽江的穆葛仁先生……“鼓岭之友”的经历再次证明，中美两国人民完全可以跨越制度、文化、语言的差异，建立起深厚的友谊。

习近平强调，“国之交在于民相亲”。国与国关系发展的根基在于两国人民。希望大家把鼓岭故事和鼓岭情缘传承下去、发扬光大，让中美人民友谊像鼓岭上的千年柳杉一样，茁壮成长，生生不息。鼓岭故事是习近平主席亲自推动中美民间友好交流的一段佳话。

1901年，在襁褓之中的美国人密尔顿·加德纳随父母来到中国福州生活，1911年全家迁回美国。加德纳先生一直想要再回中国故园看一看，但直到去世也未能如愿。在中国留美学生帮助下，加德纳夫人终于了解到丈夫魂牵梦萦的故园就是福州的鼓岭。1992年，时任福州市委书记习近平了解到这段感人的鼓岭情缘，邀请加德纳夫人访问中

国。2012年，时任国家副主席习近平访美时，在美国友好团体举行的欢迎晚宴上讲述鼓岭故事，引发两国各界强烈反响。“鼓岭缘”中美民间友好论坛28日在福建省福州市举办，主题为“传承友谊薪火 共创美好未来”，由中国人民对外友好协会和福建省人民政府共同主办，“鼓岭之友”部分成员等中美各界人士参加。

市委主要领导带队到鸿山镇、锦尚镇调研 优化营商环境 做强工业经济

本报讯 6月28日上午，市委书记蔡永生带领市有关部门负责人，先后到鸿山镇、锦尚镇调研，察看了建新轮胎公司、信泰(石狮)科技公司、美佳爽(中国)公司(伍堡基地)、鸿山热电公司、鹏泰服饰公司、九牧卫浴智慧产业园项目、政和园“党建+”邻里中心。市领导许顺达、张永安参加活动。生产车间机器隆隆，设备有序运转，工人们干劲十足，现场作业热火朝天。当下，正是生产旺季，在建建新轮胎公司、信泰公司、美佳爽公司、鹏泰服饰公司，处处是一派热火朝天的景象。“今年来，我们积极走出去抢机遇、拓市场，拿到了不少订单，发展更有信心了！”一企业负责人高兴地介绍。据悉，建新轮胎项目于2022年9月份试产，今年启动密炼车间建设，将于9月份投用，积极扩大生产线，预计实现日产350条工程轮胎。信泰公司二期5#厂房目前已基本完成内外装修，正同步进行设备安装，预计7月底将全面投产。美佳爽公司现有口罩、尿裤、卫生巾、护理垫等生产线80多条。鹏泰服饰公司建立跨境电商业务平台，提供线上个性化

定制，产品主销澳洲和美洲市场，形成“外贸+代理+专营+定制”的国际化服饰零售模式。调研时，蔡永生深入企业生产车间、产品展示厅参观，强调要聚焦主业，做精做专，突出专业品牌优势，提升核心竞争力。在鸿山热电公司展厅、生产集中控制室，蔡永生详细了解公司发展沿革、供热布局、机组情况等，要求继续履行好省属国企的社会责任，抓好生产经营，为地方经济发展做出更大贡献。九牧卫浴项目一期已全面建设

完成，二期高科技轻型五金智慧工厂正在同步进行规划设计，今年将启动建设，2025年投产。蔡永生要求，要抓紧做好计划，加快实施建设，推动项目早日建成见效。政和园“党建+”邻里中心创新“126”党建工作模式，打造企业、职工“家门口”的一体化综合服务平台。蔡永生强调，要抓住“治理”“服务”双引擎，打造15分钟便民服务区，进一步打通服务园区企业和职工群众的“最后一百米”。蔡永生强调，要锚定高质量发展首要任务，凝心聚力抓好工业高

质量发展，做强做大工业经济。要坚持实体经济为本，聚焦我市“3+3+N”产业布局，加大招商引资力度，着力补链延链强链，做大做强产业集群，增强发展新动能。要打造一流营商环境，强化全流程服务，全要素保障，及时协调解决项目建设和企业发展中遇到的困难和问题，助推企业做强做大。要统筹发展和安全，严格落实重点行业领域安全生产主体责任，严格排查整治各类安全风险隐患，全力筑牢企业安全生产防线。(记者 许小雄)

市政府市政协专题议政性协商会议召开

加快多元融合 助推石狮文旅经济高质量发展

本报讯 6月28日上午，石狮市政府市政协专题议政性协商会议召开。市委副书记、市长余志伟出席会议，市政协主席黄延艺主持会议，市政府副市长黄明璋，市政协副主席朱贤、王莉萍、李宇初，市政协常委参加会议。市直有关单位及各镇(街道)主要领导等列席会议。会上，市政协副主席王莉萍代表课题组分别从石狮文旅经济发展的基础和优势、主要做法、存在的主要问题以及加快石狮文旅经济发展的建议等四个方面，作“多元融合助推石狮文旅经济高质量发展”主题报告。部分市政协常委、委员紧紧围绕协商主题开展议政发言。余志伟指出，以“推进文旅经济发展”为主题开展专题协商，组织咨询论证和建言献策，切合石狮当前实际。各级各相关部门要认真整理、吸收、采

纳，充分运用本次专题协商的成果，并落实到具体工作中。就加快推进下一阶段我市的文旅经济发展工作，余志伟强调，一要高位谋划引领，牢固树立文旅经济“一盘棋”的思想，把文旅经济发展融入城市的建设运营中，系统优化空间布局、统筹资源配置、促进产业协同，以城塑旅、以旅兴城。二要坚持龙头带动，坚持以市场为导向，以“5510”项目竞赛活动为抓手，加快文旅项目招商，有节奏、分步骤推进重点文旅项目落地，集中有限资源打造“引爆点”。三要深化业态融合，坚持一二三产联动，立足产业优势和资源禀赋，大力推动“文旅+”和“+文旅”跨界融合，根据市场需求和游客期盼，精准定位目标客户，加快打造精品线路，丰富文化体验、提升文旅消费，不断增强文旅产品的竞争力。四要完善服务体系，谋划建设智慧旅游，合理调整周边

公交线路，加快建设配套停车场，进一步完善旅游集散中心和综合服务中心，加强精细化运营管理，让游客宾至如归。五要狠抓宣传推介。学会讲故事，善于聚人气，充分利用世遗景点、滨海资源、民俗文化、宋元海丝宴等特色IP，最大程度提高曝光率，全力对外展现石狮多元文化和文旅魅力。黄延艺表示，此次专题协商议政会通过委员与市政府领导、相关职能部门面对面协商、点对点交流，使协商活动更接地气、更具人气、更有底气，是一次充分发挥人民政协作为协商民主重要渠道作用的实践探索。黄延艺指出，要创新理念，跳出石狮看石狮，着眼当前看未来，着力做好文旅融合发展相关规划和顶层设计，推动石狮文旅从“简单叠加”向“多元融合”、“景点旅游”向“全域旅游”、“网红打卡”向“深度体验”的“三大转变”。(下转二版)

第八届市政协常委会第七次会议召开 深入开展调查研究 助推协商成果落地落实

本报讯 6月28日，第八届市政协常委会第七次会议召开，市政协主席黄延艺，副主席朱贤、王莉萍、李宇初以及市政协常委参加会议，市政协各委的市政协机关干部、各活动组组长、各镇(街道)统战委员、农工党石狮市总支部、致公党石狮市总支部负责人列席会议。会议传达学习各级关于“大兴调查研究的工作方案”精神以及全国、省政协关于进一步加强和改进调查研究工作等文件精神，部署石狮市政协调查研究相关工作。

黄延艺强调，调查研究是人民政协履职实践的光荣传统，是做好建言资政的基础。作为政协工作者，要认真学习领会，充分认识调查研究的重要意义。结合深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和全面贯彻落实党的二十大精神，认真贯彻执行各级决策部署，把调查研究作为协商议政、民主监督的必经程序，以高质量调研带动政协工作高质量提效。要大兴调研之风，切实增强调研针对性和科学性。紧扣全市中心大局，围绕我市“两区三城”、“5510”项目奋战年工作部署，做好市委重点调研、政协年度调研和上级调研任务，更好为党政科学决策提供智力支持。要大兴实干之风，推动调研成果转化。各专委会、委员活动组、全体政协委员要坚持目标导向和群众路线，发挥“室、点、岗”一体化履职平台优势，深入实际、深入基层、深入群众，结合“专题协商”和“五在一線”深入开展有创新、有特色的履职活动，及时反映社情民意，助推协商成果落地落实。会上，还围绕“推进文旅经济发展”与市政府进行专题议政性协商。(记者 林富榕)

石狮启动 非羁押数字监管平台

本报讯 6月27日上午，石狮召开非羁押数字监管平台启动仪式暨“狮瞳”App发布会。石狮市委常委、政法委书记林进全，市政府副市长、公安局局长陈清平，市委政法委、法院、检察院、公安局、司法局相关负责人，各派出所所长，部分人大代表、政协委员、党风廉政监督员参加。会上，市检察院介绍了非羁押数字监管平台的建设情况、功能，并发布了“狮瞳”App形象。林进全强调要提高政治站位，同心协力推动平台落地见效；要加强监督管理，同向而行推动化解风险挑战；要依法履职尽责，同频共振推进政法工作协同创新。(记者 郑秋玉 通讯员 陈双美)

湖滨举办项目拉练活动—— 观摩晾晒成效 擂台比拼促干劲

本报 6月28日上午，湖滨街道举办庆祝“七一”建党节系列活动之“实干争先 担当有我”观摩晾晒擂台比拼项目拉练活动。市委副书记张怡，湖滨街道领导班子、湖滨各社区主干参加活动。拉练组先后观摩了长福业主委员会成立项目、湖边社区“老树新花”老旧小区物业管理循环经济项目、新湖社区步行街夜市项目、花园城社区“党建+”邻里中心项目、风炉山边坡治理

工程项目和湖滨街道网格化治理中心项目，并为其中一批完工项目举行揭牌仪式。这是一次晾晒比武的“集中检阅”，也是一次相互学习的“现场教学”。此次观摩的项目集中反映了今年以来湖滨项目建设取得的丰硕成果，展现出街城上下蓬勃发展的良好势头，是值得各社区交流学习、借鉴提升的成效经验。拉练组一路看、一路听、一路评、一路议，详细了解各点位特色，积极谋划发展思路。据悉，在中国共产党成立102周年到来之际，湖滨街道深入推进实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，激励干部争优、争先、敢为、担当，赛出干事创业精气神；鼓舞社区提振信心、对标先进、谋划发展、争创亮点，以一域的风生水起为全域的日新月异提供强大支撑。(记者 黄翠林)

石狮市第四实验小学荣获 “全国中小学国防教育示范学校”称号

本报 6月28日上午，石狮市“全国中小学国防教育示范学校”揭牌仪式举行。市领导郑天助、白玉成参加活动，并为荣获“全国中小学国防教育示范学校”称号的石狮市第四实验小学揭牌，向学生代表授予国防教育徽章。据了解，近年来，我市认真贯彻落实习近平强军思想和加强全民国防教育的重要指示精神，全面扩大国防教育

宣传范围，大力开展“国防教育宣讲进校园”、争创“国防教育示范学校”等活动，不断探索新形势下国防教育新方法、新途径，在爱国主义教育和国防宣传教育方面发挥了积极作用。市委常委、宣传部部长郑天助表示，开展校园国防教育是培植青少年爱国主义精神、增强居安思危忧患意识的基础工程，这是全社会应达成的共识，也是学校义不容辞的责任。要以此次揭牌仪式为契机，将国防教育融入教育教学全过程，传承红色基因，延续红色血脉，全面提升学校国防教育水平，打造我市特色国防教育品牌，全力营造争创示范学校的良好氛围，推动我市国防教育再上新台阶。揭牌仪式结束后，市领导一行还实地参观“英雄之光——国防主题教育园”。(记者 洪菲菲 黄晓东)

今日天气 西南风3-4级 沿海5-6级 白天最高温度32℃ 夜里最低温度26℃ 石狮市气象局发布